

...nárjelöltne...
...rel vizsgáztat...
...olgári leányisk...
...díjazásért. Fő...
...osztályból. Cim...
...almán u. 13.
...nőikalapot...
...kap. Már öt pa...
...pedig kizár...
...Csapó u. 47. Al...
...pengő. Figyelje...
...at.
...auer Irén...
...onia Piac ucca...
...cső, II. emelet. (E...
...zi 9.)
...Lusztig...
...ter, Deák Peret...
...parkállításon el...
...teve. Készítménye...
...szerű butorok, ír...
...rendezések és ép...
...1483
...stock Henrik...
...en elsőrendű ebéd...
...ok nagyon olcsón
...tőztetéseket...
...kel, vagy zárt bu...
...kocsikban szolid...
...elősség mellett vál...
...ceni Angol-Magyar...
...zóási R.-T. Ferenc...
... (Royal-szállóháza...
...telefon 37.
...MENTETEK...
...akszerűen végzi Lu...
...és Testvére, Deb...
...ucca 15. 1321
...os, tisztít...
...estető, vegytisztít...
...nagyüzeme, Péter...
...küzlét; Szent Anna
...Vidéken...
...reszkedelmi utazókat...
...diára két intelligens...
...váló cikk terjeszté...
...sz az Ingóságközvé...
...1885
...Nyugdíjas...
...en házaspár olv...
...vagy öt élethossz...
...akinek saját háza...
...kiadóhivatalban.
...1759
...IRKÓVEK...
...ermészköből olesón...
...Debreceni Műgő...
...rdő ucca 2. 303
...Paplant...
...gy megyek. Cime...
...eligére kiadóra ké...
...176
...Cipész...
...megnyitottam. m...
...és javítást a l...
...ben eszközölök.
...any János u. 1. 1723
...IVJA FEL...
...könyvelője azonn...
...ére áll 1865
...Irodának...
...lyiség főtőren ki...
...kiadóhivatalban. 18
...nyaköltést...
...palást, szemfölsz...
...omást vállalk...
...tár, Hatvan ucca 16
...Sofför...
...legelőssébban ta...
...rnöki vezetés. Je...
...Miklós u. 36. 1870
...Két...
...helyiség mühely...
...Arany János ucca 1...
...187
...Fehér...
...gy kapható Fisch...
...reszkedőnél, Sz...
...24. Telefon 859.
...18
...apufonalak...
...ben olcsón szerez...
...zilágyinál. Széchen...
...r, endlízis jutány...
...18
...A madár...
...ja az ágon: Cs...
...a legjobb házi...
...Kapható minden...
...17
...Elveszett...
...on kedden este...
...askító. Kérem...
...illó jutalom mel...
...Miklós u. 2., butot...
...19
...EKÜLT ÓRAS...
...a, meglepő olcs...
...ásokat. Rákóczi

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

...FIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36 PENGŐ, FÉLÉVRE 18 PENGŐ, NEGYEDÉVRE 9 PENGŐ, EGY ÓRA 3 PENGŐ, EGYES SZÁM ÁRA HÉTÉVKÖZ NAP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR. — MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELVÉL MINDEN NAP.
KIADÓK: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.
FELELŐS SZERKESZTŐ: FARKAS LAJOS.
SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓ-HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM 18. FŐKIADÓ-HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM. TELEFONSZÁM 575.

DEBRECEN, 1928. ÁPRILIS 4. SZERDA XXVI. ÉVFOLYAM 78. SZÁM.

Ujabb akadályok

Merültek föl a vásárcsarnok építése körül, amint azt a szives olvasó a lap másik helyén az ügyel részletesen foglalkozó cikkben olvashatja. Megdöbbenéssel állunk meg ennél az ügynél, jobban mondva ennél az esetenél s megdöbbenéssel kérdezzük, mi ez, mi történik itt. Olyan rosszak a vásárcsarnok tervei, olyan rossz az előkészítés, hogy még mindig hibát lehet találni azokban, — hogy a belügyminisztérium a maga uri kényeskedésében ismét hajszálal talált abban a malterben, amit a vásárcsarnok fala részére kevernek majd. Vagy talán a belügyminiszter nem akarja azt, amit Debrecen város akar és ezért...

Ha végig jártatjuk gondolatainkat emlékeztünkben a vásárcsarnok ügyének keletkezésén, a tervezés és a megvalósításhoz fűződő minden egyéb intézkedés eseményén, azt kell megállapítanunk, hogy szakértői vélemények szerint is a tervek jók, az előkészítés elég alapos volt, mert ügyet még úgy talán meg nem rágtak, mint ezt. Megfordult a vásárcsarnok ügye már annyi minisztériumban és annyiszor, hogy úgy ennyit nem járkált még a minisztériumokban és annyit nem fekdte a minisztériumi szakértői és referensi asztalokat, mint ez. Évek hosszu ideje után a mult hónapban meg is ígérték a polgármesternek, hogy végre jóváhagyják a vásárcsarnok építésének ügyét. És most, ma délben, husvéti piros tojás ajándéknak szárvva, telefonon értesítik a polgármestert, hogy ígért ide, ígért oda, jóváhagyás nem lesz, mert nagy bajok vannak. A minisztérium ugyanis azt kívánja, hogy a vásárcsarnoknak három frontja legyen, a negyedik oldalon pedig úgy dugja el a város a vásárcsarnokot, hogy annak a negyedik frontja, vagy oldala oda ne merjen nézni a Csokonai-színházra. Ha pedig mindez nem így van, vagy nem így lesz, keressen a város olyan teljet, amelyen úgy építheti fel a vásárcsarnokot, hogy ezek a kívánalmak érvényesüljenek.

Föltesszük a kérdést, nem jogos-e a kifejezés, amelyet használtunk ennek halatára, hogy megdöbbenés üti meg az embert. És fokozottan erős ez a megdöbbenés, ha valaki úgy, mint mi, vagy ha még jobban, mint mi, mint a minisztérium ismeri ezt az ügyet. Ott fekszenek a minisztériumban — nem először — a vásárcsarnok tervei, műszaki leírása és az összes aktái, amelyekből egészen világosan látható, olvasható és megtudható, hogy 1. a város három fronttal akarja megépíteni a vásárcsarnokot; 2. a Csokonai-színházra a vásárcsarnok negyedik és szintén kiképzett frontjának csak igen kis hányada fog „nézni”; 3. a mai tervhez igénybe veendő telkek legnagyobb része a városé és így effektive nagyobb kiadásokat nem igényel a szükséges telkek megszerzése; 4. a ma tervbe vett telkek a város olyan központján fekszenek, hogy az itt felépítendő vásárcsarnokot mindenki könnyen megközelítheti; 5. a Csapó ucca elejét és a Degenfeld teret amugy is rendezni kell s a vásárcsarnokkal együtt a rendezést egy csapással költségkímélés mellett végre lehet hajtani; 6. és ezt az akták nélkül is tudni lehet, hogy a vásárcsarnok üzeme nappali, a Csokonai-színházé éjszakai és sejtethő, hogy a vásárcsarnok kiképzése lesz olyan csinos, hogy a Csokonai színház hátsó részének, a diszletraktárnak és zsinórpadrának nem kell emiatt szégyenkezniök. Ha tehát minden így van és merjük mondani: Isten bizony így van, akkor engedjünk meg megkérdetni, mit jelent a miniszteri újabb akadékoskodás. Ne vádoltassunk azzal, hogy ellenzéki mivoltunk csak támadó felületet keres a miniszteri okvetetlenkedésben. Mert azt minden embernek, aki tárgyilagosan tekint a vásárcsarnoknak ezt az immár

őszülő ügyét, meg lehet és meg kell alapítani, hogy itt, ebben az ügyben ismét azt a nemtörődést kell látnunk, amely Debrecen ügyeiben annyiszor minden tervnek gátjává vala. Nem tudunk, nem lehet mást látnunk ebben az eljárásban, mint a kormányzó pártnak és az e pártból fakadó kormány-nak ama diktatórikus törekvését, amelynek szelleme például Berky Gyulát az ellenzék soraiba kergette s amely szembe mer szállani egy nagy város polgárságának akaratával. Az elvi jelentőségű hiba mellett rá kell mutatni ennél a kérdésnél arra is, hogy a minisztérium okvetlenkedően késleltető, akadékoskodó eljárásával nemcsak egy előretörékvő nagy magyar város fejlődését hátráltatja, aka-

Népszavazás útján meg lehet változtatni a trianoni határt, mondta Prágában Radics István

Prága, április 3. Nagy feltűnést keltett Radics Istvánnak, a horvát parasztpárt Prágában időző vezérének az az interjúja, amely a Prágai Magyar Hírlapban látott napvilágot és amelyben a parasztpárt vezére a trianoni béke revíziójának szükségességét hangsúlyozta. Radics István most cáfol. Kijelenti, hogy a neki tulajdonított nyilatkozat nem helytálló, nem

beszél a trianoni békeszerződés közvetlen vagy közvetett módosításának lehetőségéről, hanem azt mondta, hogy lehet szó határkiváltásról, de csak olyan feltétel alatt, ha a határkiváltást arra illetékes nemzetközi fórum mondja ki és ha az illető területek lakossága népszavazás által úgy dönt.

Negyedmillió ember létérdekét sérti a készülő mérnöki rendelet

Budapest, április 3. Peldálatan az a felzudulás és elkeseredés, amit a mérnöki munkakör újabb megállapításáról szóló rendelettervezet keltett az építészaknában, a gyáriparban, a középiparban és a műszaki iparban. Ez a tervezet nem kevesebb, mint 250,000 embert érint, kisiparosokat, középüzemekben és gyárakban dolgozó eszisztenciákat. Egymásután tartják ízatott üléseiket az építőmesterek, a közműmesterek, a gyáriparosok, az Országos Műszaki Egyesület és a kétféle kereskedelmi és iparkamarákban, mert mindenki érzi, hogy a tervezet voltaképpen a mérnökök újabb elhelyezkedési lehetőségét szolgálja: az amugy is válságokkal küzdő vállalatok terhére és a munka nélkül álló kisebb képesítetű szakemberek veszélyére. A kereskedelmi miniszter április 21-ikére ankétot hívott össze ebben az ügyben és bizonyos, hogyha erre az ankéttra a miniszter minden érdekeltségi kört meghív, az elkeseredésnek olyan megnyilatkozásával fog találkozni, hogy önszántából el fogja eiteni ezt a tervezetet.

Az építőiparban nincs helye a mérnöki munka fentartásának, mert az építőmesterek úgy az elmélet, mint gyakorlati szempontból igen szigorú államvizsgának vannak alávetve és minden építkezés, mind a tervezés, mind a kivitel szempontjából a legszigorúbb hatósági ellenőrzés alatt áll. A közműmesterek a legutolsó időkig, főként vidéken iskolákat, községi székházakat, templomokat, villákat terveztek és építettek. A tervpályázatokon felviszik a versenyt a mérnök-pályázók. Most a rendelet egyszerűen felfüggesztésként közpületek építéséhez mérnök-stromant akar a közműves nyakába ültetni.

A belügyminiszter megint halogatja a vásárcsarnok építésének jóváhagyását

Autón vitték fel a város újabb előterjesztését a miniszteriumhoz, hogy a vásárcsarnok építésének ügye a belügyminisztériumban van, ahol dr. Magoss György polgármesternek legutóbbi budapesti tartózkodása alkalmával megígérték, hogy az ügyet a legsürgősebben elintézik és az aktákat leküldik. Ez azonban, bár a polgármester már több, mint egy hete tárgyalt a belügyminisztériumban, eddig még nem történt meg, sőt kedden délben a polgármester telefonértesítést kapott a belügyminisztériumtól, amely szerint a vásárcsarnok ügyében újabb akadály merült fel. A vásárcsarnok tervei ugyanis a belügyminisztérium műszaki osztályához kerültek és a műszaki osztály kívánságára a belügyminisztérium bizonyos kívánságokkal élt a vásárcsarnok elhelyezése tekintetében, illetve felvilágosításokat kért erre vonatkozólag. A belügyminisztérium kívánsága az, hogy a vásárcsarnok három oldalon homlokzati kiképzést nyerjen, a negyedik oldalon pedig, a Csokonai-színház felől úgy el le-

gyen dugva, hogy a színházra ne nézzen. A belügyminisztérium azt kívánja, hogy amennyiben a jelenleg tervezett helyen ilyen módon nem lehetne felépíteni a vásárcsarnokot, más megoldásról gondoskodják a város a hely tekintetében. A belügyminisztérium értesítése folytán a városi tanács kedden a késő déli órákban rendkívüli tanácsulást tartott. A városi tanács ülésén a belügyminisztérium kívánságainak ismertetése után dr. Magoss György polgármester rámutatott arra, hogy a vásárcsarnok a jelenleg tervezett helyen nagyszerű elhelyezést nyer, mert az a városnak a kellős közepén fekszik és a közönség is odaszokott, mert ott most is piac van. Másrészt pedig a Degenfeld tér rendezése és a Csapó ucca elejének halaszthatatlan kibővítése megkívánja, hogy a vásárcsarnok ott építsék fel. A belügyminisztérium ama kívánságának, hogy a vásárcsarnok három homlokzattal legyen kiépítve, a bővített

terv szerint már is eleget tettek, hiszen a vásárcsarnok a nyugati, keleti és északi oldalon, tehát a Degenfeld téren, a Csapó uccán és a megnyitandó új ucca felől a vásárcsarnok frontális kiképzést kap. A Csokonai-színház felé, tehát a Blaha Lujza uccára is kapna frontot a vásárcsarnok, de csak kis szakaszon, alig egyharmad részben nézne a Csokonai-színházra. Különben még az sem lenne baj, ha teljes fronttal is nézne a színházra, hiszen a Csokonai-színháznak ott csak a diszletraktái vannak és az öltözői, a közönség ott egyáltalán nem közlekedik s különben is ezen az oldalon a vásárcsarnoknak nem lesz bejárata.

A bővített terv szerinti megoldásra pedig azért van szükség, mert így a vásárcsarnok lejárati lejtőjét alkalmasabban lehet megoldani, másfelől pedig a jövődelmezőség is nagyobb, mert míg az eredeti terv szerinti 2,400,000 pengős építési költség-nél 11.56 százalék a jövődelmezőség, addig a bővített terv szerinti 2,600,000 pengős építési költség-nél 12.13 százalék.

A városi tanács teljes mértékben magáévá tette a polgármester fejtegetéseit és elhatározta, hogy ezek alapján feliratot intéz a belügyminiszterhez, kérve, hogy a miniszter hagyja jóvá a felvilágosítások alapján a vásárcsarnoknak a jelenlegi helyen és a bővített terv szerinti felépítését.

A feliratot — mivel a belügyminisztérium szerdán déli 12 óráig kívánt választ — a tanács sürgősen elküldte: dr. Való Antal aljegyző vitte fel a város autóján még kedden délután Budapestre.

Szerdán dönt a tábla báró Hatvany Lajos szabadlábrahelyezése ügyében

Budapest, április 3. Báró Hatvany Lajos ügyében az iratok felérkeztek a Táblára és Degré Miklós dr., a Tábla Auer-tanácsára szignálta. Miután Auer Károly dr. tanácselnök beteg, helyette Schesztták Lajos dr. fog elnökölni. A referensi tisztet Koltman Lajos dr. itelő-táblai bírónak osztották ki, szavazóbíró pedig Morocza Dénes dr. táblabíró lesz. Értesülésünk szerint a Tábla holnap délben fog dönteni a szabadlábrahelyezés kérdésében.

Köhl nem tud elindulni

London, április 3. Dublinból jelentik, hogy Köhl német kapitány és utitársai a Bremen repülőgéppel még a baldonelli repülőtéren tartózkodnak. Vasárnap bizakodtak benne, hogy hétfőn vagy kedden reggel startolhatnak, mert az eső elállt, a föld felszikkadt és arra számítottak, hogy az időjárás továbbra is kedvezni fog. A meteorológiai jelentések azonban az óceánról kedvezőtlen széláramlatok hírért hozták s így a ma reggeli startból sem lett semmi. Nem is lehet várni, hogy két-három napon belül indulhassanak az óceáni utra.

Gyógyszertárt kérnek a Csapókertiek

A csapókerti birtokosság képviselői kedden a polgármesteri hivatalban kérvényt adtak be, a népjóléti minisztériumhoz intézve. A kérvényben a népjóléti miniszternek a kertészek és telepek ügyében a városhoz intézett ismeretes rendeletében foglaltakra hivatkozva a Csapókert részére gyógyszertárt kérnek. A kérvényben rámutatnak arra, hogy a 10-20,000 lakosu Csapókerten nincsen gyógyszer-tár, már pedig ez a lakosságának egészségügyi szempontból elsőrendű szükséglete lenne. A városi tanács legközelebb foglalkozik a csapókertiek jogos kérelmével.

Eltemették Széll Kálmán esperest

Nagy részvét, a debreceni református egyház lelkészeinek részvétele mellett temették el ma délután Széll Kálmán nyugalmazott esperest.

Délután 3 órakor kezdődött a gyászsztartás, amelyet a 24 taggal kivonult kollégiumi Kántus nyitott meg.

Azt követően dr. Baltazár Dezső püspök olvasott biblíát és mondott szép, szármaló, vigasztaló imádságot. A Kántus éneke után a végítésztesztetők serege a Kossuth uccai temetőbe kísérték a koporsót, ahol azt a Széll család kriptájában helyezték el.

Kifütyülték Pirandello legújabb darabját

Róma, április 2. A római Argentin színházban most mutatták be Pirandello: Uj kolónia című legújabb háromfelvonásos színdarabját.

„A pletyka specifikusan asszonyi tulajdonság” — mondta ki a bíróság

Budapest, április 3. A asszonyi pletyka a vád tárgya; a sértett, a vádlott és a tanúk pedig, kivétel nélkül előkelő társaságbeli urasszonyok.

A vád szerint Csorba Béláné azt állította dr. Rell Boldizsárné, a kávéházi asztaltársaság előtt, hogy az illető uriaszony nem hites felesége férjének

és ezt, a híreszteléseken túl, magán-detektívek is megállapították. Rellné erre beperelte Csorba Bélánét s okiratokkal bizonyította, hogy igenis törvényes felesége férjének, dr. Rell Boldizsár ügyvédnek.

Az első tárgyalás során az ellenfelek között annyira kiélesedett a helyzet, hogy Csorbáné kétségbevetve a Rell Boldizsárné által felmutatott okiratok valóságát is. Mindezek ellenére a bíróság elítélte Csorba Bélánét, aki erre felebezzett.

A mai tárgyaláson felvonulnak a tanúk. A József-köruti kávéház asztaltársaságának hölgytagjai. Egy százados felesége, főügyész, őrnagy, gyáros, nagykereskedő felesége és sorba megteszik vallomásukat, hogy mit tudnak a pletykáról?

Csorba Béláné valóban azt állította, hogy Rell Boldizsárné nem esküdött meg férjével. De hát persze ők nem hittek a pletykának

és tudták, hogy az előkelő uriaszony törvényesen megesküdött férjével.

Pletyka, pletyka! — vallják egymás után a tanúk, csupa uriaszony, akár látszik, hogy most állanak először bíróság előtt. A tárgyalás közben már forrpontra és az izgalom, mikor visszavonul a tanács és néhány perc múlva kihirdeti az ítéletet, mely szerint

Női harisnya
Marton Gyula és Fiánál
Főtér 25.

Csorba Bélánét 320 pengő pénzbüntetésre ítélte.

A bíróság az érdekes indokolásban kimondja, hogy a rágalmazóval szemben a súlyos vád ellenére azért nem alkalmazta a fogházbüntetést, mert a pletyka specifikusan asszonyi tulajdonság, ezt tekintetbe kellett venni a bíróságnak is a ítélet meghozatalánál

Nincs már semmi akadály a postapalota építésének

Minden valószínűség szerint a legközelebbi időben megkezdik az építkezést

A debreceni postapalota felépítésének ügye évtizedes elhúzódás után végre, úgy látszik, kedvező stádiumba jutott. Mint megirtuk, a postaigazgatóság értesítette a városi tanácsot, hogy a postapalota építését még az idén megkezdik,

ha sikerül a városnak elhelyeznie a Hatvan u. 5. számú épületben levő posta műszaki felügyelő-séget az építkezés tartamára, mert az a ház, amelyben a műszaki felügyelő-ség jelenleg el van helyezve, szintén belesik a felépítendő postapalota telkeibe. A postaigazgatóság meg is jelölt egy épületet, amely alkalmas a műszaki felügyelő-ség elhelyezésére s ez az épület a volt bábaképző intézet épületcsoportja közül az, amelyben dr. Kenéz Gyula professzor lakott.

A városi tanács teljes készségét fejezte ki a postapalota minél előbbi felépülése érdekében, hogy a maga hatáskörében mindent igyekszik elkövetni a műszaki felügyelő-ségnek az építkezés idejére való elhelyezés céljából. A volt bábaképző intézet felett azonban a város már nem rendelkezik, mert azt a közgyűlés, elég elhamarkodottan, átengedte a kultuszminiszternek, a létesítendő kulturtartomány céljára. — Mivel azonban a kulturtartomány egyelőre csak a gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter fantáziájában van meg s nincsen kilátás sem arra, hogy a közel jövőben megvalósuljon, a városi tanács feliratot intézett a kultuszminiszterhez, hogy a postapalota felépítésének idejére bocsássa a bábaképző intézet egy épületét, azt, amely dr. Kenéz Gyula professzor lakásául szolgált, a kereskedelmi tárca rendelkezésére, hogy ott a posta műszaki felügyelő-ségét el lehessen helyezni.

Fényesen sikerült a Békessy Béla Vivó Club versenye

A Clubbajnokságot Idrányi Ferenc, a juniorversenyt Hadházy Levente, a hölgyversenyt Dömötör Klári nyerte — Meleg ünnepelés központjában állott Bertó László és Tersztyánszky Ödön

Feltehetően nem szép látványban volt részük azoknak, akik a Békessy Béla Vivó Club vasárnapi vívóversenyét végignéztek. Az izléselesen feldisznított teremben olyan előkelő közönség volt együtt, amelyet sporteseményekkel kapcsolatban Debrecenben talán még nem is látnak.

Jelen voltak: az ünnepelt Bertó László ezredes és Tersztyánszky Ödön alezredes kivül dr. Magoss György polgármester, a klub díszelnöke, vívő László Miklós vegyesdandárparancsnok, Szentgyörgyi altábornagy, Gyözev Tibamér rendőrkerületi főkapitány, Nessler tábornok, vívő Dobó, vívő Tókos és Gyözev ezredesek, S. Szabó József igazgató, Adv Lajos főigazgató, Laubner József, a Nemzeti Bank főnöke, Szarukán Zoltán táblabíró, Koós György tanácselnök és még igen sokan.

Bertó ezredes üdvözlése. A díszes közönséggel zsufolást megélt és pálmákkal szépen díszített teremben szűnni nem akaró tapsvihar zúgott fel, amikor az ünnepelt Bertó László ezredes a klub elnökének, dr. Kölesv Sándornak kíséretében a pódiumra lépett. Kölesv elnök magasszavnyalása gyönyörű beszédben méltatta Bertó érdemeit.

— Ebben az évben — mondotta — különös jelentőséget és díszet ad versenyünknek az, hogy alkalmunk volt körünkben ünnepelni a vívás tudományának és művészetének koronázatlan királyát: Bertó Lászlót abból az alkalomból, hogy a magyar vívás ügyének szentelt sok évtizedes áldozatos és áldásos munkája elismerésül legfelsőbb kitüntetésben részesült.

— Valahányszor a társtalan, darátnélküli magyar csapat a világ leghatalmasabb nemzetének válogatott legjobbjaitól összemerítkezik, mindig mi maradtunk a győztesek. Az eredmények sorozatának ez az állandósága és ez a széles skálája nem elszigetelt jelenség tehát és azt nem egyedül a kint szereplő egyes kiválóságainknak, hanem elsősorban annak köszönhetjük, aki gondoskodott arról, hogy a nemzetnek mindenkor legyenek ilyen kiválóságai. Nem az egyének — akik jönnek és letűnnek — biztosítják valamely nemzetnek egy sportban a győzelmeik állandó, maradvány sorozatát, hanem a szellem, mely azt a nemzetet azírta a sport iránt eltöltöti. Ezt a szellemet verekedte ki a magyar kardvívás részére Bertó László. Az ő szívós és lelkes, hivatalos és társadalmi munkájának köszönheti elsősorban a nemzet, hogy itt nálunk a vívó-sportnak évről-évre, generációról generációra voltak Békessy Bélát és vannak Tersztyánszky Ödönjei.

Beszéde végzetével átnyújtotta Bertónek az egyesület értékes ajándékát. Majd kezdetét vette a klub háziversenye.

A juniorversenyt első lett Hadházy Levente, aki olyan szép teljesítménnyel tette le

ság, ezt tekintetbe kellett venni a bíróságnak is a ítélet meghozatalánál s minthogy a pletykáért tulsúlyos lett volna egy büntetlen előéletű urlasszonnal szemben a fogházbüntetést, Csorba Bélánét csak pénzbüntetésre ítélte.

Kilenc millió amerikai nő keresi meg önállóan a kenyerét

Az amerikai Egyesült-Államok munkaminisztériuma — írja washingtoni tudósítónk — most készült el azzal a statisztikával, amely a kereső asszonyok számát állapította meg.

Amerikában majdnem 9 millió nő keresi meg a kenyerét. Ezek közül körülbelül 2 millió férj nélküli van.

Miss Mary Anderson a munkaminisztérium nőosztályának a vezetője azt állítja, hogy a nők túlnyomó többsége szükségből lép kenyérkereső pályára.

— Az amerikai Egyesült-Államokban — szöli Miss Mary — igazán nincs nő fölösleg, sőt ellenkezőleg azt lehetne mondani, hogy kapó-sak a nők. A tény mégis az, hogy a férfiak nem udjáik, vagy nem akarják eltartani a nőket.

A kilenc millió dolgozó nő között természetesen vannak olyanok is, akiket nem a szükség hajtott kenyérkereső pályára.

Igen sok olyan házaspár van — folytatja Miss Anderson — amely a házasság után abban állapodik meg, hogy — egyelőre szó se legyen gyermekről. Ezeknek a pároknak az asszonyai valamilyen foglalkozást vállalnak, hogy így megzserézzék az elemi lényüzi cikketek. Például autót, finomabb ruhát s luxuskirándulásokat. Ezeket rendszerint az asszony munkájából szerzik meg. Amikor ez megvan, az asszony visszatér a családba, akkor esetleg aítót nyitnak a gólyának.

Ujabb időben számot kell vetni azzal is, hogy a nők között mind többen akadnak olyanok, akik szenvedelmessen vetik rá magukat az üzleti életre.

— Ez a pénzkeresés — jegyzi meg Miss Mary Anderson, — majdnem olyan szenvedelem a nőknél, mint a játékszenvedelem. Elmondhatóan energiával dolgoznak, hogy csak bebizonyítsák, hogy ők is tudnak annyit, mint a férfiak.

A nők özönlése a kenyérkereseti pályára még mindig tart.

Vági ékszerész

Plac ucca 73. sz. Óra, ékszer, aranyárn husvétli nagy vásztékban.

Kitünő zamatu mézédés hegyaljai bor literje

Table with wine prices: Kitünő zamatu mézédés hegyaljai bor literje (2 P 40 f.), Jó homoki bor literje (1 P 40 f.), Kisústön főt szilvórium (4 P 50 f.), Öhlbaum Izidornól, Hatvan ucca 31 (Telefon 10-78).

A Debreceni Független Ujságot példányonként vásárló
25 egymásután következő bármely számmal kezdődő szelvény is
1 pengő
lefizetése ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Ujság
KOLCSÓNKÖNYVTÁRÁT.

Dicséret illeti a vezetőséget, vívómestert.

Egy minden tekintetben kifogástalanul megrendezett, gyönyörű vívóest után azzal a meggyőződéssel oszlott szét a lelkesen végigkötartó közönség, hogy a helybeli Békessy Béla Vivóklub hivatása magaslatán áll. Hála a sportügyeket irányító Beczner József alezredes pártatlan szakértelmének és a klub országosan hírzelt, lankadatlan szorgalmú mesterének, Ferenczy Pálnak, olyan sportbeli eredményről számolhatott be a klub, amit a vidéki egyesületek közül ma egy sem közelít meg.

Meghuccai

A Nyomtatásért cseletlenség lehozta építőhált az egynek nem sikerzsefet, mert vissza tisztakül, hogy fordendőségnek a hibájá tulterhelése.

Lezuhakérről

A Nap uccátörténet. Egy Sándor Miklós olyan súlyos mentők kiszáll orvosok megáruhanáskor lülést szenved

A balesetek során megáruhanáskor lülést szenved

Kotrás Férmetése e hólesz a nyulásból a Hatvan

Gömöri Istvemeszter. Után 3 órakor gyászszó

Barackfelma

Kedre virmház udvarán gát Lénárd D egykorán k ígan himbálódz zelben posztófiatalembert órákkal azelő

A cipészeg látkat, melybejelent, hogy tovább a nyoma mondja, hogy akart lenni, c végrehajtani.

Városunk modern a megtérkeznek n A n. é. k franyéret Utcái és vegytiszt

Városunk modern a megtérkeznek n A n. é. k franyéret Utcái és vegytiszt

Pa

Pa

Ujságot vásároló bármely... 78... számú... Ujság... ARÁT.

Akárhogy nézzük is ezt a folyamatot, — ez Mary Anderson feljegyzése — nem lehet más eredményre jutni, mint arra, hogy ez a folyamat a családi életet bontogatja.

A munkaminisztérium elhatározta, hogy a legközelebbi statisztikai felvételt még részletebben s még pontosabban készíteti el.

Meghalt a Nyomtató uccai baleset egyik áldozata

A Nyomtató uccai építkezési szerencsétlenség legsúlyosabb sérültje, Sóvágó József építőmester kedden este meghalt az egyetemi klinikán.

Lezuhant a szénás szekérről és agyrázkódást szenvedett

A Nap uccán kedden délelőtt súlyos baleset történt. Egy szénásszekér tetejéről lezuhant Sándor Miklósné báránfi 38 éves asszony és olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a mentők kiszállították az egyetemi klinikára.

Gyászrovat

Kotrás Ferike, 5 hónapos, református. Temetése e hó 4-én, szerdán délután 3 órakor lesz a nyulási Rokkant telep 255. számú házból a Hatvan uccai temetőbe.

Barackfára akasztotta fel magát egy 19 éves cipészsegéd

Keddre virradóra az Eötvös ucca 58. számú ház udvarán lévő barackfára felakasztotta magát Lénárd Dániel 19 éves cipészsegéd.

Palma! Városunkban működő ruhafestődék modern üzletfejlesztési módszerrel... BIRÓ festő és tisztítóintézet Bika udvar és Széchenyi u. 42.

Husvétii nyuszik, báránycák, husvétii tojások csak DREHER-MAUL esokoládéból és csakis DREHER-MAUL névvel!

Főbelötte magát egy bécsi mulató kapujában egy fiatal kabaréénekes

Bécs, április 3. Izgalmas jelenet történt ma éjjel a Wallfischgassen egy ottani éjjeli mulatóhely előtt.

míg a telefonon értesített mentők megérkeztek. — Az öngyilkos fiatalembert autóra emelték és elrobogtak vele a legközelebbi városi kórházba.

Eltűnt egy kereskedő, aki nagyösszegű pénzzel vidékre utazott

Ma délelőtt rejtélyes eltűnési ügyben indította meg a nyomozást a főkapitányság eltűnési osztálya.

„Drága fiam! Ne haragudj, hogy 30-ára nem érkeztem meg, de nagyon el vagyok foglalva.

Férje elutazása előtt azt mondta, hogy Dunaszegcsőre utazik bevásárolni, egy ismerőseivel megy, március 30-án visszajön a fővárosba.

Az asszonyt a levelezőlap megnyugtatta, de alig, hogy ismét a kezébe akadt, feltűnt neki, hogy az irás nem hasonlít férje kezeírásához.

és még mondotta, hogy a szokatlanul magas összeget ismerőse kérésére viszi el az utra, mert nagyösszegű bevásárlásokat akarnak eszközölni.

A detektívek nagy apparátussal kezdték meg Sebestyén István eltűnése ügyében a nyomozást, mert lehetségesnek tartják, hogy a kereskedő büntény áldozata lett.

Egy édesanya borotvával elvágta 15 éves fia nyakát, azután öngyilkosságot kísérelt meg

Néhány nappal ezelőtt a szatmárnémeti Vállaj községben az egyik pincében átvágott nyakkal holtan találták Altvatter János 15 éves fiút.

Altvatteré erőltetett hangon válaszolja: — Én! A súlyosan, de nem életveszélyesen sebesült asszony eleinte nem válaszolt senkinek.

Szombaton reggel hat óra előtt Altvatterné kisebbik fiát, a 14 éves Józsefet elküldte hazulról, hogy vigyen kacsatojásokat egyik ismerősüknek.

Az volt a szerencsétlen asszony makacs gondolata, hogy őreá az ura, Altvatter József kömüves, feltékény. Egyszer-másszor azt mondotta, hogy a János fiu nem hasonlít reá.

A cipészsegéd zsebében egy bucsulevelet találtak, melyben elbucszik az édesanyjától és bejelenti, hogy öngyilkos lesz, mert nem bírja tovább a nyomorgást és küzdést.

— Hogyan miért gyilkoltam meg a fiamat? Az érlelte meg bennem a gyilkosság tervét, hogy féltettem János fiamat az élet későbbi szenvedéseitől.

Az egybegyülekezettek között ott volt a község bírája aki felnyitatta a lakást. A pincébe, amelyet kis mécses világít be, borzalmaz látvány tárult eléjük.

Március 25-én Altvatter József Vásárosnaményba ment, ahol munkát vállalt. Az asszony férje távollétének idejét látta alkalmasnak szörnyű tervének végrehajtására.

A nyakán 12 centiméter hosszú és 6 centiméter széles irtóztatós seb.

Bezárta az elmenő fiu után a lakást, majd magához vette férjének borotváját és köténye zsebébe két hegyes konyhakést tett.

A fiu mellett ott feküdt az anya is: Altvatter Józsefné. A mellén, a sziv tájékán nyolc szurástól eredő seb vérzett, a nyakán mély, párhuzamosan futó éles beretvavágás. A holt fiu mellett a földön fekete esontnyelű borotva.

Az asszony a pincében mécses gyújt. A mécses odaállítja a pince öreg asztalára és a pince szelelőnyílását zsákkal és ponyvával dugdossa be, hogy meg ne hallják, ha majd a fia sírni fog.

János, gyere velem a pincébe, most mind a ketten meg fogunk halni. A fiu szófogadóan követi édesanyját.

egy kopott sállal összekötözi kezét és aztán egyetlen vágással végez a fiuval.

A kis János szó nélkül, engedelmesen nyulik el, ahogyan az édesanyja kívánta. Most az asszony a konyhakést veszi elő és szurkálni kezdi a szive táját.

Hétfőn már megvasalva Nyiregyházára viték a csendőrok a bekötözött asszonyt, mindenki jó, szelid asszonynak ismerte.

Hősüllyedés szél, eső

A Meteorológiai Intézet jelenti: A délelőtti depresszió helybenmaradt és sekélyebb lett.

Déli hőmérséklet Budapesten +18 C fok. Jöslat: Hősüllyedés átmeneti időjárási zavarokkal (szél, eső).

Izraelita ünnepi istentiszteletek

Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban szerdán reggel fél 7 órakor.

A Kápolnási uccai templomban fél 8 órakor. Muszaf-ima hitszónoklattal délelőtt 10 órakor.

Félünnepiken mindkét templomban reggel fél 7 és este egyegyed 7 órakor. Az elnökség.

Páncélautókon üldözik a cansasi bestiális bankrablókat

Newyork, április 3. Cansas-Cityből vakmerő és bestiális kegyetlenséggel végrehajtott bankrablást jelentettek ma reggel.

három ember a kijáratokat állotta el, a többiek hozzáláttak a nagy pénztárszerény kifosztásához.

A telefonos kisasszony nem vesztette el lélekjelenetét és egy óvatlan pillanatban megadta a riadó jelet a rendőrségnek.

egy jól irányzott lövéssel leterítette a szerencsétlen fiatal nőt.

Ugyanez a sors várt a pénztárosra is, aki nem elég gyorsan adta elő a kulcsokat.

a banditák felmarkoltak minden közülük ügyébe eső pénzt és értékpapírt és a bank előtt várakozó autójukra ugorva, elrobogtak.

A riadó jelzésre megérkező rendőrök már csak üldözésüket kísérelhették meg, minden eredmény nélkül.

páncélautókon, motorkerékpárokkal, valamint katonai géppuska-osztagok segítségével

teljes erővel az eltűnt banditák után vetették magukat.

Szenzációsan szép olasz kalapok 18 divatszinben Frank Edénél 12 pengőért

A városok monstreküldöttségben tiltakoznak az ellen, hogy a rendőrség költségeihez hozzá kelljen járulniok

Az appropriációs javaslat 12. szakasza intézkedik arról, hogy a rendőrség fenntartásának költségeihez a városok is tartoznak bizonyos hányad erejéig hozzájárulni. Ez a rendelkezés érzékenyen érintette a városokat, amelyek eddig az államrendőrség fenntartásának költségeiből nem vették ki részüket.

Az újabb megterhelés természetesen a városok tiltakozását vonta maga után és ezt a tiltakozást a legközelebbi napokban monstre küldöttség formájában fogják a városok kifejezésre juttatni.

Arról van ugyanis szó, hogy a városok küldöttségét menesztették a fővárosba, egyrészt Szcitovszky Béla belügyminiszterhez, másrészt Bud János pénzügyminiszterhez, amely kérni fogja az appropriációs javaslat 12. paragrafusának törlesztését, miután a városok a rendőrség fenntartásának költségeit nem tudják háztartásuk egyensúlyának veszélyeztetése nélkül költségvetésükbe beilleszteni.

Ma helyezték örök nyugalomra Budapestben Forgács Anna holttestét

Budapest, március 3.
Mindenesz, külsőség, pompa és szónoklat nélkül kísérték utolsó útjára Forgács Annát. Nem voltak koszorúk, hiányzott a szenzációra éhes tömeg, csak a rokonság és az ismerősök sokasága volt jelen a temetésen.

A rákoskeresztúri izraelita temető halottsházában délszaki növények és kandeláberek közt feküdt a fekete lepellel borított koporsó. A koporsó körül állott Forgács Anna apja, Feuer Géza, anyja, fivére, huga és több rokona. Megjelent a temetésen Tasnády-Szűcs András a MÁV helyettes elnöke, Bárony Oszkár, a Meneti gyűjtemény vezetője, a Meneti gyűjtemény teljes tisztviselői kara. Rokonság, ismerősök, pályatársak, mintegy 200 ember volt a koporsó körül.

Félhárom órakor kezdődött a gyászszertartás. Ábrahámson főkéntor gyászdalai után Hevesi Simon főrabbi mondott búcsúbeszédet.

— Fiait elhunyt Forgács Anna színművésznő, — mondotta Hevesi főrabbi — áldozatul esett a szörnyű nagy sorsnak. Mennyi remény fűződött kezdődő sikereidhez, életedhez, hogy a családi életben megtaláld a boldogságot. Amikor eltávoztál a szülői háztól, nem sejtették, hogy néhány hónap múlva koporsóban fogsz visszatérni.

Megtalálta eltűnt bátyját Amerikában a Kossuth-küldöttség egyik tagja

Newyork, április 2.
Mink Sándor budapesti kereskedő, a Kossuth küldöttséggel együtt jött ki Amerikába. Mink bátyja 35 esztendővel ezelőtt vándorolt ki Amerikába és azóta nem látta őt. A budapesti kereskedő mindössze tíz esztendő volt, amikor elvált bátyjától, Mink Henriktől, aki ekkor már a huszadik életévét töltötte be. Amerikában egy Feigin nevű családnál szállt meg, tíz évig levelezett hozzátartozóival. Édesapja 1903-ban meghalt és ettől az időponttól kezdve Mink Henrikről, alias: Henry Minkről nem tudtak hozzátartozói.

Mink Sándor most Amerikába érkezve hírdetést tett közzé a lapokban és nagy jutalmat ígért annak, aki eltűnt testvérét nyomára vezet. Elővette a telefonkönyveket, kiírta az összes Minke címét és valamennyit meglátogatta. A taxi számlája 35 dollár tett ki, de Mink Sándor eredményre még sem jutott. Mink Sándor a következő napon meglátogatta Philadelphióban lakó nővérét. Mrs Sarah Gelfandot, aki azután érkezett Amerikába, hogy Harrynak nyoma veszett. Ő még emlékezett a Feigin családra. Erre Mink Sándor Newyorkban felhívta telefonon az összes Feigineket. Több eredménytelen kísérlet után a következő címhez jutott:

„Sol Feigin, printing, 30 E. 20th Street.”

Mink Sándor felhívta Sol Feigint is telefonon; csakhamar kiderült, hogy Harry Mink a felhívott sógora. Megtudta a címét is és azt is megtudta, hogy bátyjának gyümölcsüzlete van. Azonnal odahajtott; az üzletben sok idegen volt és a testvérek nem ismerték meg egymást. Am birtelen valami megmagyarázhatatlan érzés vett erőt Harry Minken, egyszerre kiesett a kezéből a gyümölcsös kosár, majd odalépett Mink Sándor elé és megkérdezte a nevét. Mink Sándor ekkor hangtalanul megölelte testvérét és mindketten sírni kezdtek. Ezután telefonon felhívták Philadelphióban.

ABBZIA PENSION VILLA „AYRAM“
Legszébb fekvésű a tenger mellett (déli strand) Meleg langerviz fürdők a pensióban Elsőrangú bécsi konyha Saját garage. Tejj-s pensio 30 irattól felfelé. Prospektusok rendelkezésre.

Az országos távlovaglás országos ünnepe lesz az idén

A Ceglédi Gazdasági Egyesület, mint megírta, a tavalyi dunántúli távlovaglás sikerén okulva, még annak idején is, nagyobb időtartamú távlovaglás tervét vette fel és kezdte kidolgozni. A közel hathónapos előkészítő munkálatok ma már ugyszólván befejeződtek és már csaknem bizonyos, hogy ez az ut még nagystilűbb és jelentékenyebb lesz, mint a tavalyi. A többszáz kilométeres lovasúra utíránya a következő:

Cegléd — Jászalszentgyörgy — Heves — Átány — Mezőkövesd — Ezer — Miskolc — Tiszadada — Tiszadob — Büdöskösz — Hajdunánás — Hajdudorog — Hajdúböszörmény — Debrecen — Hajdúszoboszló — Nádudvar — Kunhegyes — Kenderes — Törökszentmiklós — Szolnok — Abony — Cegléd.

Az egész utvonalon nagy ünnepeekkel fogadják a lovasokat. Mezőkövesden nagyszabású matyó-ünnepélyt rendez a város a turázók tiszteletére. Miskolcon az odaérkezés napján lókiállítás és díjazás lesz. — amelyen kurrensének, a szövetségeknek jut. Azt hitte, hogy vége lesz az állami támogatásnak és most

Ujabb állami támogatást akar az OKH

Nálunk szinte rendszeré vált, hogy a parlamentben elhangzott ígéreteknek épen a fordítottjával találkozunk a gyakorlati életben. Unos untalan hallhatta a magyar közönség mostanában, hogy a szövetségek ezentul önégyükre lesznek ráutalva, mert a kormány többé nem hajlandó a számlálatlan milliárdokat egyes szövetségi alkatoknak kiutalni.

Ezzel szemben azt halljuk, hogy újabb tárgyalás folyik, amely az OKH számára jelentős összeget biztosítana a pénzügyminisztérium részéről. Évek óta kétségbeesetten látja a kereskedelem, hogy az adókból befizetett összegek egyrésze mindenféle kedvezményrel ellátott kon-

a távlovagló lovai is résztvesznek. Ugyancsak Miskolcon az ottani vegvesdandár Révy altábornagy kezdeményezésére külön arany emléklakettet ajándékozik a lovasoknak. Debrecenben háromnapos mezőgazdasági és állatkiállítás szervez a város a vendégek tiszteletére; a harmadik napon pedig nagylovversenyt és fogatbemutatót rendez a debreceni gazdasági egyesület. A nagy turára az ország minden részéről eddig közel 200-an jelentették be részvételmüket. A rendező Ceglédi Gazdasági Egyesület levelezést folytat a német lovas egyesületek vezetésével is és nagy a valószínűsége, hogy német vendégek is részt fognak venni ezen a turán, aminthogy egy holland lovastársaság ilyenirányú kérelmét már közölte a vezetéssel. A távlovagló Ceglédről május 29-én hajnalban indulnak utnak a háromnapos nagy ceglédi országos lovasversenyek után és több mint négy hétig lesznek uton.

át szervezés címén ismét az államkasszákat akarják igénybevenni. Annál meglepőbb ez a hír, mert épen néhány nappal ezelőtt jelentette ki az OKH alelnök-vezérigazgatója, hogy a szövetségek terjenek át az önségélyre. Ugy látszik azonban, hogy az önségély helyett újból államsegély következik. Az OKH rezsimje szakitást ígért a régi rendszerrel és a szövetségi tagokhoz akart fordulni, de a jelek szerint a régi megszokott utat követi.

Vetőmagot kapnak a fagykársújtott gazdák

A március végéig tartó hideg időjárás az ország több részében károsan érezte hatását. Egymásután jelentették a földművelésügyi miniszternek nagy területekről fagykárokat, amelyek a minisztérium gyors segítségét teszik szükségessé. Ma délelőtt Tomcsányi Vilmos Pál volt igazságügyminiszter és Gál Endre országgyűlési képviselő nagyobb küldöttséggel jelent meg Mayer János földművelésügyi miniszter előtt. Szatmár, Bereg, Ugocsa egyesített csonka vármegyék gazdátársadalmát képviselte a küldöttség, amely elpanaszolta, a miniszternek, hogy közel 50.000 holdat ért olyan fagykár, hogy egyes vidékeken 50—60 százaléka elpusztult a vetéseken.

A városi tanács engedélyezte a hortobágyi kihajtást

A városi tanács a lovaknak és sertéseknek a Hortobágyra való kihajtását április 4-étől engedélyezte, a szarvasmarháknek a kihajtását pedig április 11-étől. A hajtócédulákat a számvétségénél kel kiváltani, ahol a kutbérnek a Gazdasági Egyesületnél megelőzően történt befizetését igazolni kell. A tanács csak nehezen járult hozzá a korai kihajtáshoz s az kikizárólag azért engedélyezte a gazdaérdekeltségek többször megnyilvánult óhajtására és kérésére, mert az idei tél nagyon szigorú volt és nagyon soká tartott. A jövőben azonban a tanács a kihajtást semmiesetre sem fogja ilyenkorán megengedni, mert az alig kikelt füvet a jószág letaposja és a legelőt nagyon romlíta.

Szülei értekezlet a zsidó reálgimnáziumban


Népes és magas színvonalu szülei értekezletet rendezett vasárnap délután a debreceni zsidó reálgimnázium igazgatósága. Az előadó ezuttal dr. Fenyő Béla tanár volt, aki a diákok szellemi túlterheléséről érkezett magvasan és alaposan. A szülők és a hitközség vezetősége köréből többen hozzászóltak az érdekes tárgyról, különösen a nyelvtanulás és a délutáni órák kérdéséhez.

mény fűződött kezdődő sikereidhez, életedhez, hogy a családi életben megtaláld a boldogságot. Amikor eltávoztál a szülői háztól, nem sejtették, hogy néhány hónap múlva koporsóban fogsz visszatérni.

— Az ügyészségre kísérték a városi könyvtár betörőjét. Megírta, hogy elfogták Klein Ignác volt kereskedőt, aki betört a városi könyvtárba. A rendőrség befejezte a nyomozást és átadta az ügyészségnek a könyvtár betörőjét.

— Az ügyészségre kísérték a városi könyvtár betörőjét. Megírta, hogy elfogták Klein Ignác volt kereskedőt, aki betört a városi könyvtárba. A rendőrség befejezte a nyomozást és átadta az ügyészségnek a könyvtár betörőjét.

Henko megőrzíti a kemény vizet mint ha esővíz volna



Keményvíz a mosást megdrágítja. Keményvíz megőrzíti a habképződést és a tisztítóhatást. Tegyen a mosóvízbe használat előtt egy pár marék Henko háztartási és mosósódat, akkor lágy vízzel fog mosni.

Henko háztartási és mosósószikló

Kardos Albert
állapítva, hogy nem észlelnek helyést. A szülők Fejér Ferenc felügyelőbiztosintézetet a tornacsarnokba a jelen voltak

Hon

Ime, most Oxfordba és doktori diplomámat valamilyen módon. Eddig afgán királyban. És be király ebben a doktornak látogatásai Einstein profiminden méltósággal k

De sem a doltöny nem a azok, akik m tudják gyógyvitakozni a házasaiban is résztvehessezen, vagy ezek az utóbbi tèmeiben nagy akármilyen diploma.

Azonban a diplomának megkérdez e gaszkodnak a tradíciókhoz, nevétségeselek első ösztintes

Rendbe angol ember szokásokhoz. idégent, aki dűl az oxford

Valóban az idegenek és parókába. fordban egyi és el lehet angol diákok oltóztettek. Az angolok idegent díszöltés díszölt leplezni, má emberek moztográfiai örö

Egyszóval doktorra let egyszerű dokni, hogy Afison. Diplo Ezeknek a bannyi hasznmunka nélküciójuk arra.

Nagy Naponként istentiszteltombombas segédlelkés Urvacsoralelkész. Urja Mihály Mezey B Szombat, a gédlelkész napján Bástást végez

Hadhá Hadházy Z pot és pár A főispán rövid lefoly

Isten Nagytemp rész rész Nagy Istv kor Koloz Kossuth 5 órákor 5 órákor pádtéren hály lelke az Ispotal Sándor le Baltazár Homokker kor Márk 3 órákor előtt 10 ó 10 órákor

Hölgyek fontos érdeke!

Komlós női felöltők modellházát
Debrecen, Piac ucca 42. szám alatt.

Tavaszi vásár megkezdődött

Feltűnést keltő olcsó árak!

Saját érdekében győződjön meg!

Szép és tartós saját készítésű férfi, női és gyermek
CIPŐKBŐL
Hunyadi ucca 18. Nagy.

Kardos Béláné
Miklós ucca 4. I. em.

Takarékossági könyvekre hat havi hitel.
Eredeti modellek, Kalapujdonságok
9 pengőtől

Pásztor László
uri szabószága
Simonffy ucca 5. sz.
Elsőrendű munkát a legmérsékeltébb árban készit.

Rádió!
Rádió alkatrészek és készülékek, villamos anyagok, seiyem lámpaernyők, drótvázák, izzó-lampák a legolcsóbban
Battány ucca 26. szereshetők be.
Görcsös Lajos

Debrecen szabad királyi város
szesz nagykereskedése
Kőzsa és Városház ucca sarok.
Telefon 77. szám.
Árusít
mindenféle égetett és édesített szeszes italt.
Palackos árui izléses kiállításban.

BÁNKY VILMA
is Bemberg selyemharisnyát hord.
Kapható a
HAVAS harisnyaházban Bádógos u. 1.
A mai naptól pedig szenzációs
husvéti vásárt rendez!

1 pár parantált mosó selyemharisnya P 2:80	1 drb csikos selyemnadrág
1 pár la. női harisnya „Valencia” P 1:90	1a nehéz minőség — — — — — P 3:50
1 pár tiszta cérna florharisnya P 2:40	1 mtr idei divatmintás fulard.
1 „gyönyörű divat férfisokni P 1:40	selyem — — — — — P 6:98
1 „cérnakesztyű la. — — — P 1:50	1 mtr mintás Crep de Sine
1 „valódi „Bemberg” selyemharisnya P 4:40	különlegesség — — — — — P 7:90

Gyermektrikók és soknik már megérkeztek!

A tévedések elkerülése végett nagyon kérem b. ve-
vőimet, **ügyeljen a „HAVAS” névvel!**

BERGER festéküzlet
új helyiségében, Csapó u. 16.
a megszokott olcsó áron vásárolhat!

Halottaink emlékének
megőrkítése lelki szükségleteinkhez tartoznak
Időálló szép síremlékköveket ajánl
KEGYES FERENC
sírkövekraktár és kőfaragóüzlet
Debrecen, Ferenc József ut 58. sz.
Vannak olcsó árak is és részletre is.

10 külföldi porosz szén
elismert Jóminőségű hazai szén,
valamint
aprított és hasábos tölgy és bükkfa
azonnali szállításra a legolcsóbb
napárban beszerezhető
BARTHA
tűzifa- és széntelepén
Ispótlály u. 3/b. Telefon 7-85

Padlólakk
magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében Piac ucca 10. Bikkával szemben.

HASZONBÉRI ÁRVERÉS.
A debreceni ref. egyház 1928 április hó 18-án (szerdán) délelőtt 9 órakor az egyház tanács-termében (Debrecen, Kálvin-tér 17.) haszonbéri árverés alá bocsátja a következő ingatlanokat:

Bellegelő 493. számú 155 hold 433 négy-szögölet,	Bellegelő 476. számú 82 hold 1527 négy-szögölet,
Bellegelő 474. számú 90 hold 1437 négy-szögölet,	Bellegelő 450. számú 90 hold 1360 négy-szögölet,
Bellegelő 491. számú 96 hold 1170 négy-szögölet,	Bellegelő 492. számú 96 hold 1170 négy-szögölet,
A Mátai uttól balra levő 90 hold 1366 négyszögölet.	A Mátai uttól balra levő 90 hold 1438 négyszögölet.
A Vedres-dűlőbeli 41 hold 420 négyszögölet.	A Gáll-dűlő 15. számú 23 hold 21 négyszögölet.
Az Éles-féle 12 hold 600 négyszögölet.	A Bem-féle tégláskerti 1374 négyszögölet.

Az árverési feltételek megtekinthetők az egyházi gondnoknál (Kálvin-tér 17. szám), vagy dr. Szabó Ferenc egyházi ügyvédnél (József kir. herceg u. 35. szám).
Küldöttségi elnök.

Öcska ólmot vesz
Hegedűs és Sándor rt. könyvnyomdája
Piac ucca 49.

REGÉNY

Elinor Glyn:
ÖT ÉV MULVA
(THE MAN AND THE MOMENT)
Angolból fordította: Lovas Géza.

Midőn Sabine olvasta őket, mindegyik megújuló tördőfés volt szívébe és mintha egy-egy tagja lett volna annak a láncnak, amely Henryhez fűzte.

Tudta, hogy ő a fő rugója Henry életének és nem mert szembenézni vele, mi lehetne annak következménye, ha elhagyná őt. Különb is a kocka el van vetve és kell, hogy bátorsága legyen végig folytatni a dolgot.

Mr. Porsons tudatta vele, hogy csak nevének pusztja ténye fog az újságokban megjelenni, semmi egyéb és eleinte az a gondolat támadt Sabine-ban, hogy ha akkor nem tett benyomást Henry emlékezetére, midőn eredetileg a házassági értesítésben olvashatta azt, miért ötlene fel neki most? Ez azonban sokkal gyengébb fonál volt, semhogy reményt lehetne reá akasztani és okosabb és mindnyájukra nézve jobb volna, ha karácsonykor, amikor Lord Fordyce Moraviával, Girolamóval és Mr. Cloudwaterral Héronacba jön, elmondaná neki a teljes valót. Az ettől való rettegés napról napra fokozódott, míg végre valóságos lidércnyomás lett és Sabine-nak egész akaraterejére szükség volt, hogy legalább a nyugalom külső látszatát fenntartsa.

Lehetőleg tartózkodott attól, hogy Michaelre gondoljon, de olykor szenvedélyes vágy szállta meg, hogy kivegye a levelesládából a kék zománcos medaillont és megnézzze. Ennek a gyengeségnek is ellenállt és általában napjait a legszigorubb önfegyelmében töltötte, úgyhogy egészen lesoványodott és Pére Anselme aggodni kezdett miatta.

Igy mult el két hét, közeledett a karácsony, Héronacból azonban elköltözött a béke és egy sötét délután az öreg pap gondterhes arccal sétált a kertben. Nem volt benne egészen biztos, hogy mi a kötelessége. Látta, mily erővel küzd Héronac urnöje, hogy természetes maradjon és régi énjét mutassa, a pap éles elméje azonban tudta, mi volt a szeretett hölgy nyugta-

lanságának oka. A két angol végzetes látogatása óta állt be a változás. Ebből kell kiindulni. Mert az érkezésüket megelőző reggelen Mrs. Howard ragyogóan vidám volt és ama szándékozott lépéséről beszélt neki, hogy kiszabadítja magát üres házassági kötelekeiből és látszólag meglepéssel nézett a Lord Fordyce-szel folytatandó új élete elé.

A pap elmélkedése két konkrét tényre vezetett.

Először: A második angol, a csinos és élénk fiatal-ember jelenléte mély hatással volt Sabine-ra. Másodszor: Most bizonyára sajnálja, hogy a válás bekövetkezik. A deduktív módszer további alkalmazása azt a meggyőződést eredményezte, hogy mivel egy tetszőleges fiatalember éppoly kevésbé jöhetne tekintetbe, ha akár még férjéhez lenne kötve, akár Lord Fordyce felesége volna és csak akkor lenne elérhető, ha elválna, a válástól való idegenkedésének és ezzel összefüggő mély lehangoltságának oka másutt keresendő és csakis abban a feltevésben található meg, hogy Arranstoun ur Sabine férje! Miért az egész titkolózás? Miért nem mondták el az igazat?

Pére Anselme még papnál is inkább uriember volt és ezért nem intézett Sabine-hoz közvetlen kérdést, aznap délután azonban azzal a szándékkal, hogy urnője lelkét bekövetkezhető lehetőségekre irányítsa, Lord Fordyce-ről beszélt és azokról a kötelességekről, amelyek új házasságában reá várnak. Sabine hangjában minden lelkesedés nélkül válaszolt, míg szavai mindazt kifejezték, amit a női sziv kívánhat.

— Ugy látszik, ő igen szép jellem — mondta Pére Anselme. — És mély odaadással szereti önt.

Sabine hirtelen összekulcsolta kezeit, mintha testi fájdalmat okozna neki ez a gondolat.

— Tulságosan szeret engem, atyám; nőt nem szabad így szeretni, mert félelemmel tölti el őt.

— Miféle félelemmel?

— Hogy nem felel meg annak az ideálnak, amelyet róla alkottak... hogy összezuhatja szívet.

— Már kezdetben azt mondtam neki, hogy újabb frigy megkötése előtt okosabb volna meggyőződni róla, vajjon a régi parázs teljesen elhamvadt-e — jegyezte meg Pére Anselme elgondolkodva — és ő arról biztosított, hogy utánajár a dolognak és annak, vajjon ön úgy érzi-e, hogy boldoggá teheti önt.

— Meg is tette — mondta Sabine fojtott hangon.

— És én azt mondtam neki, hogy boldoggá tehet, ha feledni segít és szavamat adtam neki és megengedtem, hogy megcsókoljon, így tehát, amint láthatja, atyám, visszavonhatatlanul hozzá vagyok kötve.

— Ugy látszik.

Hallgatás állt be, majd a pap felkelt, a tűz elé tartotta sovány barna kezét és mialatt beszélt, elfordította Sabine-tól tekintetét.

— Előrelátónak kell lennie, leányom, és azt kell kérdeznie önmagától, végig tudja-e majd játszani szerepét az eljövendő években, mert amennyire megítélhetem, a parázs még nem hiült ki. A kísértés fokozott erővel léphet fel. Mi lesz akkor?

— Nem tudom — suttozott Sabine alig hallhatóan.

— Szükséges, hogy teljesen biztos legyen benne, leányom, mielőtt újra lekötí magát.

Majd hirtelen másra terelte a szót, ahogy tenni szokta, ha azt akarta, hogy az, amit mondott, melyen bevésődjön hallgatójának szívébe. Aztán áldó kézmozdulattal gyorsan az ajtóhoz ment és otthagya Héronac urnökjét a bársony ablakúléson, kinézve a hullámzó tengerre.

Michael pedig, fájdalomtól és megbánástól elbódulva, elhatározta, hogy karácsonyra Párisba megy. Arranstounban nem bírta elviselni az emlékeket.

A nagy szenvedés, amelyen keresztülment, némi befolyást gyakorolt szellemére, minden tekintetben finomabbá tette és arra készítette, hogy az élet problémái fölött gondolkodjék. A nagy álmok, amelyek néha felkeresték, midőn kashimiri vadászatain magányos órákban lesben állt, most visszatértek. Bizonyára valami nagy dolgot csinál majd életével, ha ez a borzasztó kín elmúlik. Hogy mit, azt nem tudta meg elhatározni, — mindenestre olyasmit, ami kiemelje önmagából. Aligha maradhat Angliában, legalább eleinte, miután Sabine férjhez ment Henryhez; tulságos nagy volna a kockázat, hogy vele találkozhat, hiszen mindketten ugyanazokkal az emberekkel érintkeztek.

Henry majd az újságban a válással összefüggésben olvassa a Sabine Delburg nevet és mindent meg fog tudni, még ha Sabine nem is világosította volna fel előbb. Michael azonban majdnem meg volt róla győződve, hogy ez már megtörtént, mert újabban semmi hírt sem kapott régi barátjától.

(Folytatjuk.)

1928 április 4.

Nehéz mi...
Kasha kö...
Angol kö...
Női ingek...
„nadr...
„trió...
Kész r...
Kész r...
Kész r...
Mosó...
Női zs...
Gyulai La...
V...
épület, p...
Péceli...
Raktá...
Feko...
as...
vállal minden...
o...
Maróthy...
Zománc...
e d...
legjobb m...
ben lego...
Hite...
C...
Uj ka...
Püspök...
Fo...
Női és...
legjut...
Dalmi...

Króh-Áruház

Debrecen, Dégenfeld tér 10.

husvéti árajánlata:

Hölgyeknek:

Nehéz minőségű crepe de chine	6.98	Női tricó selyemnadrág „rayé”	3.60
Kasha köpenyekelmék	14.90	„a. musselin harisnya	3.20
Angol köpenyekelmék	6.90	Műselyem harisnya, hibátlan	1.78
Női ingek Ia. schiffonból	2.90	Tiszta selyem „Bemberg” hibátlan	4.28
„nadrágok Ia. schiffonból	2.90	Tiszta selyem „Zenith”, világmárka	8.80
„tricó selyemombiné	3.90	Divatkesztyűk	2.50, 3.20 1.60

Kész női Covercot kabát	22.-
Kész női Kasha kabát	44.-
Kész női ruhák	24.90
Mosó kötények	2.50, 3.20 4.-
Női zsebkendők	1.-, .80, .70 40

Uraknak:

Férfi ing fehér rayé mellel	5.90	Férfi hosszú köpper alsónadrág	3.90
„ing színes selyem mellel	5.90	„hosszu vászon alsónadrág	3.30
„ing drapp selyem mellel	5.90	„zoknik divatmintákban	1.10
„hálóging inom schiffonból	5.90	„hosszu harisnyák	2.40
„hálóging pyama szerű szabással	6.40	„nadrágtartók	2.98
„rövid köpper alsónadrág	2.50	„zoknitartók	1.80

Tiszta selyem nyakkendők

1.60, 2.20, 2.80, 3.60, 4.50 és egy **szenzációs** minőség Pengő 10.- helyett. **5.80**

Férfi zsebkendők, azsuros 50 fillér
—90. —80 —70 —60

Gyulai Lajos asztalosmester

Vállal mindenféle épület, portál és butor készítését olcsó árban!
Pécéli ucca 4. szám alatt.
Raktáron ajtók és ablakok.

Fekete István asztalosmester

vállal mindenféle épület és butormunkákát olcsó árban.
Maróthy György ucca 31.

Üzletáthelyezés.

Tisztelettel értesitem, hogy Ferenc József ut 26-28. sz. a. 26 évig fennállott üzletem felmondás miatt megszüntettem és meglévő áruraktáram **Péterfia u 16** sz. házam udvari helyiségében helyeztem el, hol is azt a legolcsóbb árak mellett bocsátom az igen tisztelt vevők közönség rendelkezésére. Teljes tisztelettel
Nádudvary Lajos.

Nem emelünk

Férfi egész cipők — P 20.-tól
Férfi bagaria cipők — „ 24.-tól
Férfi félcipő fekete — „ 20.-tól
Férfi barna félcipő — „ 24.-tól
Női spangnis és fűzős legujabb kivitelben — P 14.-tól
Női színes cipők, divat-ujdonságok — „ 18.-tól
Óriási választék: Női lack cipőkben, fiú és gyermek cipők különlegességekben, komót-cipőkben, szandálokban legszolidabb árak.

Glück cipőáruház, Piac u. 9.

A legszebb husvétai ajándék.

A husvétai könyvpiac szenzációja! Most jelent meg! **BALASSA IMRE: KRISZTUS**

A nagy, az örök téma új, hallatlanul megkapó világításban jelenik meg Balassa Imre könyvében Krisztus alakja szigorúan az evangéliumok alapján, de maga isteni és emberi mivoltában részletesen jellemezve, szinte kézzelfogható valóságban lép elénk. Aligha van a világirodalomban könyv, amely ily mélységes kegyelettel, de egyszersmind ily tiszta elfogulatlansággal fogta volna fel magasztos tárgyát. Krisztus alakja valóban megelevenedik és minden aprólékos részlet festés, tulzott realizmus nélkül, meggyőzően lép elénk és járja meg előttünk életének csodás utjait.

Nemcsak magyar nyelven, de a világon a legjobban és legszebben megírt Krisztus könyv!

Ara füzve 8.- pengő. Ara kötve 11.- pengő.

Kapható: Hegedüs és Sándor R. T. könyvkereskedésében. Telefon 54.

של פסח Husvétai fűszerárut

nagyban és kicsinyben
legolcsóbban beszerezhető

GRÜNBERGER és GLÜCK
fűszernagykereskedésében, Csapó ucca 16,
az udvarban.

Prima saját termésű kokadi husvétai bor

kapható literenként 1.50 P, öt liter vételnél 1.40 P.
Friedländer Vilmos Hatvan ucca 37. szám.

Megérkeztek

Unghváry József ceglédi kertészetéből a legszebb

gyümölcsfák.

Vásárolhatók:
Bethlen u. 5. sz. háznál.

WEINSTOCK HENRIK

BUTORÜZLETÉBEM
elsőrendű
ebédlők és háló
nagyon olcsón kaphatók.

!! Olcsó árak !!
Zománcozott, lemez és öntött edények
legjobb minőségben, minden színben legolcsóbb árban beszerezhető
Hitelszövetkezet
Csapó ucca 15.
!! Olcsó árak !!

Új kalapos üzlet

Püspöki palota II. udvar
Formálás Tisztítás
Női és férfikalapok
legjutányosabban készülnek
Dalmi Mihály kalapesnál.

Hibás árut nem tartok!
1.
P 3:50
P 6:98
P 7:90
ve-
rei

let
hat!
VERÉS.
8 április hó 18-án
z egyház tanács-
tér 17.) haszon-
következő ingat-
hold 433 négy-
hold 1527 négy-
hold 1437 négy-
hold 1360 négy-
hold 1170 négy-
hold 1170 négy-
90 hold 1366
90 hold 1438
420 négyszöglet.
hold 21 négyszög-
négyzöglet.
74 négyszöglet.
tekinthetők az
tér 17. szám),
zi ügyvédnél (Jó-
döntőégi elnök.
ot vesz
nyvnyompája
loggá tehet, ha
megengedtem,
áthatja, atyám,
e.
kelt, a tűz elé
beszél, elfordí-
om, és azt kell
jd játszani sze-
nyyre megítél-
isértés fokozott
alig hallhatóan.
s legyen benne,
t, ahogy tenni
ondott, mélyen
n áldó kézmöz-
thagyta Héro-
zve a hullámzó
gbánástól elbó-
Párisba megy.
mlékeket.
ztülment, némi
tekintetben fi-
élet problémái
elyek néha fel-
magányos órák-
onyára valami
a borzasztó kin-
elhatározni, —
nagából. Aligha
miután Sabine
volna a kocká-
dketten ugyan-
összefüggésben
ndent meg fog
totta volna fel
volt róla győ-
ujabban semmi

